
Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE
 12. března 2008 jednalo v zasedací síni Obeního úřadu Zastu-
pitelstvo obce. 19 členů mělo na programu jednání dva hlavní 
body - schválit rozpočet obce na rok 2008 a projednat možnost 
prodeje činžovních domů v Dolních Marklovicích. 

 Nejdříve byl přijat závěrečný účet hospodaření obce Petrovi-
ce u Karviné za minulý rok. Z čísel je zřejmé, že naší snahou bylo 
ušetřit co nejvíce finančních prostředků na připravované akce.

Příjmy za rok 2007 činily   60 244 203,19 Kč
Výdaje za rok 2007 činily    .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  40 662 677,40 Kč
Přebytek hospodaření .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 19 581 525,79 Kč

 Na rok 2008 byl přijat rozpočet ve výši:
Příjmová část     .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 50 650 470,- Kč
Výdajová část     .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 56 855 000,- Kč
Jedná se tedy o schodkový rozpočet ve výši  .  .  .  .6 204 530,- Kč.

     Největší výdaje v roce 2008 budeme mít při realizaci následují-
cích našich záměrů:
-  Výstavba nového chodníku v Dolních Marklovicích, a to od ben-

zinové čerpací stanice ke škole a dále až k poslední ulici směřují-
cí k rodinným domům .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 5 600 000,- Kč

-  Svoz komunálního odpadu - vynaložíme takřka 10% rozpočtu    
    obce .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 4 850 000,- Kč
-  Oprava místních komunikací .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 3 000 000,- Kč
-  Oprava veřejného osvětlení - výměna elektrického vedení 
    a svítidel v okolí zámečku v Prstné    .  .  .  .  .  .  . 2 800 000,- Kč
-  Finanční podpora na činnost zájmových, společenských, spor-

tovních a humanitárních organizací působících v obci. Podporu-
jeme i humanitární společnosti mimopetrovické, jež se starají      
o naše spoluobčany   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 1 200 000,- Kč

 Dalším bodem byla diskuse o přijetí zásad pro prodej obec-
ních bytů - činžovních domů. Hlavním cílem je najít subjekt, který 
by tento objekt koupil a poté ihned provedl opravu, jež je vyčíslena 
na 7 500 000,- Kč. Téměř po dvouhodinové debatě byly přijaty 
podmínky prodeje a v současné době jsou zveřejněny na úřední 
desce Obecního úřadu a webových stránkách obce. 

                                                                    Ing. Petr Trojek
                                                             starosta 

Číslo 2 DUBEN 2008
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K ZAMYŠLENÍ
 Nemalé překvapení čekalo v poslední době všechny návštěv-
níky petrovického hřbitova a hlavně prostoru v jeho dolní části - 
pod hřbitovním plotem. I když se skoro systematicky přistavují na 
toto místa dva velkoobjemové kontejnery, vznikla zde veřejná 
skládka odpadu. Někteří lidé sem vyvezli i stavební suť a další 
odpad, jako například starý nábytek, králíkárny, okna a jiné haram-
pádí. A když nebylo místo v kontejneru, házeli odpad na zem           
a vytvořili hromady nepořádku. Hřbitov je pietní místo, budujeme 
zde nové chodníky, opravujeme kříže, památníky, plot. A za plo-
tem? Těžko se hledá slušné spisovné slovo, kterým by se dalo vyjá-
dřit to, co tam vytvořili lidé. Myslím si, že zájmem nás všech by 
měl být pořádek v obci a společně bychom se měli postavit proti 
takovýmto necitelným lidem. Když už se vydává asi 5 000 000,- 
korun na svoz odpadů, neprodražujme si to ještě, protože každá 
černá skládka výrazně zvyšuje finanční výdaje. 

 Pro zajímavost uvádím, že pracovníci, kteří nyní vykonávají  
v obci veřejně prospěšné práce, nasbírali podél komunikací                    
i na odlehlých místech obce čtyři plné kontejnery odpadků (papír, 
láhve, PET-láhve, ba dokonce i ženské spodní prádlo). 

 Vážení občané, udržujme si v naší obci pořádek!

                                                                   Ing. Petr Trojek 
starosta

Druhou neděli v květnu Druhou neděli v květnu 
mají svůj svátek maminky mají svůj svátek maminky 

– ty nejmilejší bytosti v našem životě.– ty nejmilejší bytosti v našem životě.

Přeji Vám k Vašemu svátku, drahé maminky, 
všechno nejkrásnější – pevné zdraví, štěstí           

a aby Vám Vaše děti občas řekly, jen tak,                 
bez zvláštní příležitosti, že Vás mají moc rády.

                                  Ing. Petr Trojek 
                                                                   starosta
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HUDEBNÍ SVÁTEK
 zažili petrovičtí občané v sobotu 29. března v podvečerních 
hodinách v kostele svatého Martina, kde se uskutečnil z února 
odložený koncert barokní a současné sakrální hudby. 
 V hudební části koncertu vystoupila Marta Wierzgoń, která 
precizně přednesla na petrovických varhanech Bachovo Preludium 
C moll BWV 546, a pak již dostal slovo Permoník řízený Evou Šei-
nerovou a doprovázený na klavír Hanou Šobrovou. 
 Pěvecké těleso Permoník se představilo ve třech variantách – 
jako koncertní sbor, komorní sbor a vokální kvarteto. Ve všech 
podobách předvedl vynikající výkon a my jsme slyšeli nádherný 
zpěv. Protože některé skladby jsou méně známé, bylo doprovodné 
slovo Ivana Šeinera vhodným doplňkem koncertu. 
 Účastníci koncertu byli spokojeni, častým potleskem to dáva-
li najevo. 
 Eva Šeinerová vede Permoník již 42. rokem, za tu dobu vycho-
vala stovky výtečných zpěváků. Permoník si svými výkony získal 
uznání nejen na Karvinsku a v naší republice, ale i v mnoha zemích 
několika kontinentů. 
 Zásluhou Obecního úřadu máme možnost poslouchat hudeb-
níky a zpěváky různého zaměření. Dosud na všech koncertech 
bývalo plno, škoda, že tentokrát některá místa zůstala neobsazená. 

                                         Redakční rada Petrovického zpravodaje 

DEN UČITELŮ
 Existuje mnoho nejrůznějších povolání. Všechna jsou důležitá, 
potřebná, žádoucí…
Ale jen některá z nich se oslavují.
     28. března slaví svůj svátek učitelé.
Letos se sešli učitelé místní základní a mateřské školy u příležitosti 
Dne učitelů v prstenském zámečku dne 26. března. I letos se s nimi 
přišel pozdravit starosta obce Ing. Petr Trojek. Poděkoval jim za 
jejich práci, popřál hodně úspěchů do dalších let v jejich pedago-
gické profesi a předal květiny. Starosta hovořil i o plánovaných 
akcích a záměrech obce na následující období.
Atmosféra byla milá, příjemná…
     Učitelé jsou při své práci stále obklopeni dětmi. A děti, to je 
radost. 

Ať Vám, vážení učitelé, přináší Vaše povolání jen samou radost.

                                                                                        Obecní úřad

INFORMACE Z NAŠÍ OBCE 
(Z obecní kroniky) 

Nezaměstnanost v obci koncem roku 2007 byla 12,57%. Na Úřadu 
práce v Karviné bylo z Petrovic u Karviné evidováno 307 žadatelů 
o práci (157 z tohoto počtu jsou ženy).

Struktura občanů bez zaměstnání:
- dělníci - 271
- ostatní - 36
- osoby se změněnou pracovní schopností - 59
- mladiství a absolventi škol - 14 aj. 

     V České republice byla v prosinci roku 2007 nezaměstnanost 
6%. V našem okrese je nejhorší situace v Horní Suché (16,61%, 
nejlepší v Dolní Lutyni 9,89%).
 
Veřejný pořádek v obci v roce 2007 je charakterizován i těmito 
údaji:
Spácháno bylo 57 trestných činů a 76 přestupků (bez přestupků       
v silničním provozu)
 
V oblasti narušování veřejného pořádku jsme zaznamenali:
15 případů rušení občanského soužití
26 případů přestupky proti majetku

Novým fenoménem roku 2007 je domácí násilí. Během tohoto 
roku Policie ČR zasahovala 10 krát, z toho 2 krát vykázala násilníka 
z bytu.  

Porodnost (natalita) se zpožděním, ale konečně se i v naší obci 
ztotožnila s celostátním trendem. V roce 2007 se narodilo 45 dětí. 
V minulých letech byla nízká:
1999 - 33 dětí
2003 - 32 dětí
2005 - 29 dětí
2006 - 37 dětí 
Po dlouhé době se v obci více lidí narodilo, než zemřelo. 
V minulém roce v obci zemřelo 37 Petrovičanů, 18 žen a 19 mužů. 
Průměrný věk zemřelých je 74,48 roků (muži 69,4 roků, ženy 79,8 roků). 
Česká republika je v délce života mezi 222 sledovanými státy na 62. 
místě, protože český občan se v průměru dožívá 76 let. 
Nejdéle žijí Andořané – 83,52 roků, nejkratší dobu občané Svazij-
ska 32,23 roků.
Petrovičané by obsadili místo 80. (Údaje uvádí Americká tajná 
služba CIA v ročence The World Faetbook pro rok 2007).
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KTERÉ SPOLEČENSKÉ UDÁLOSTI 
JSOU PŘED NÁMI?

29. dubna přijedou váleční veteráni
Každý rok koncem dubna k nám jezdí skupina válečných veteránů, 
aby uctili památku svých kamarádů – letců Jana Bílky a Pavola    
Slatinského, kteří dne 19.4.1945 zahynuli v sestřeleném letadle         
v Závadě. 
Veteráni nám sdělili, že letos přijedou v úterý 29. dubna, navštíví 
závadskou školu a hřbitov. Doprovázet po obci je bude starosta      
Ing. Petr Trojek. 
Za tu dobu, co k nám jezdí, se stali našimi známými, vážíme               
si toho, že přes svůj věk se vydají na dalekou cestu, aby se poklonili 
památce svých kolegů, a těší nás, že se jim v naší obci líbí.

Kladení květin k památníkům válečných obětí
Dne 7. května položíme květiny k památníkům válečných obětí    
na území naší obce. Vyjádříme tak svou úctu těm, kteří položili   
své životy ve 2. světové válce. 

Návštěva z Gilowic
V loňských číslech Petrovického zpravodaje jsme Vás informovali 
o rozvíjející se spolupráci s polskou obcí Gilowice v žywieckém 
kraji, o návštěvě skupiny lidí z Petrovic v Gilowicích u příležitosti 
tvorby velikonočních palem a Dnů Gilowic, kde jsme propagovali 
českou kuchyni. Letos oslovil gilowický svaz žen naši místní orga-
nizaci ČSŽ s tím, že by ženy z Gilowic rády poznaly Petrovice           
u Karviné. A tak to vypuklo. Členky petrovického Svazu žen    
debatovaly, plánovaly, zařizovaly a návštěva se uskuteční v sobotu 
24. května.

Setkání hasičů v Petrovicích u Sedlčan 
Již pošesté se letos uskuteční setkání hasičů z obcí s názvem Petro-
vice. Tentokrát to bude v Petrovicích u Sedlčan v okrese Příbram, 
a to ve dnech 24. a 25. května.  
Této akce se zúčastní hasiči marklovického i závadského sboru.

Den dětí
Bude se konat na hřišti TJ Inter v Petrovicích v pátek dne 30. května. 
Bude to den plný zábavy, veselí, děti budou dovádět, točit se na 
kolotočích, sportovat, soutěžit, malovat, no prostě slavit a radovat se.
Protože na každou správnou oslavu přicházejí hosté, bude tomu 
tak i u nás. Přijedou kamarádi z polského Godowa.
Organizaci svátku dětí zajišťuje petrovická škola ve spolupráci         
s Obecním úřadem. 
A co dětem k jejich svátku popřát? Ať sluníčko svítí a oslava se 
vydaří!               

O průběhu některých akcí Vás ještě podrobněji budeme informo-
vat v příštím čísle Petrovického zpravodaje. 

                                                                        Obecní úřad

Vše nejlepší, mnoho štěstí a radosti ze svých 
                  ratolestí všem maminkám 
           k nadcházejícímu Svátku matek 
                                     přeje
                  doc. Ing. Marian Lebiedzik, Ph.D.
                                                            místostarosta obce

ZVEME VÁS NA VÝSTAVU OBRAZŮ 
DO KNIHOVNY

 Od 22. dubna do konce června bude v naší obecní knihov-
ně probíhat výstava obrazů malíře Josefa Czyže z Ostravy.

Josef Czyž, který dnes žije a tvoří v Ostravě-
Porubě, se narodil v roce 1934 v Petrovicích u 
Karviné. V letech 1953 – 57 absolvoval Školu 
uměleckých řemesel v Brně – obor malba.
V ostravském uměleckém životě je znám přede-
vším jako malíř Ostravy, který s nevšední poezií 
zachytí zdánlivě obyčejné a nezajímavé motivy 

ostravských ulic. Erudovaný malířský projev plný pastózní malby 
uplatňuje ve všech svých dílech.
 Jeho věčné téma je marklovický dřevěný kostel, který zobra-
zuje víc jak půl století. Josef Czyž je malířem klidu.    
 Josef Czyž se zúčastnil v roce 2005 malířského plenéru v naší 
obci a vytvořil zde několik krásných obrazů. 
 Přijďte si prohlédnout jeho výstavu, jistě Vás jeho obrazy 
zaujmou a potěší.

                                                                       Obecní úřad

INFORMACE ČESKÉHO STATISTICKÉHO ÚŘADU
Český statistický úřad organizuje v roce 2008 výběrové šetření        
o životních podmínkách domácností České republiky. Šetření se 
uskuteční ve 14 000 domácnostech. Všechny domácnosti byly       
do šetření zahrnuty na základě náhodného výběru počítačem. 
Průzkum se koná v době od 23.2. do 11.5.2008 prostřednictvím 
speciálně vyškolených tazatelů. Do šetření budou zahrnuty všech-
ny osoby, které mají ve vybraném bytě obvyklé bydliště. Pracovníci    
se prokáží pověřením nebo služebním průkazem zaměstnace ČSÚ. 
Je zaručena anonymita zjištěných údajů. 
Případné dotazy odpoví Ing. Eva Kramolišová, tel. 59 5131 212,  
e-mail: eva.kramolisova@czso.cz.   
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ZE ŽIVOTA PETROVICKÉ ŠKOLY 
Pěvecké soutěže 
 Dne 12.3.2008 proběhla jako každoročně ve Společenském 
domě v Karviné–Darkově soutěž ve zpěvu lidových písní “Přišlo 
jaro k nám”. Z naší školy se této soutěže zúčastnilo pět dívek: 
Kamila Řeháková a Ivana Bambušková ze třídy VI.A, Hana Sobot-
ková a Kateřina Malačková ze třídy IX.B a Pavlína Řeháková ze 
třídy VIII.A. 
V 1. kategorii (5. a 6. třídy) získala Kamila Řeháková 2. místo. 
Ve 4. kategorii (7.- 9.třídy) zvítězila Pavlína Řeháková a 2. byla 
Kateřina Malačková. 
Pavlína Řeháková postoupila do regionálního kola. 
 Dne 2.4.2008 proběhlo v MěDK v Karviné regionální kolo 
pěvecké soutěže „Přišlo jaro k nám.“  Pavla Řeháková, žákyně 8.
A třídy, obsadila ve 4. kategorii (7.- 9. třída) krásné 3. místo. 

                                                    Mgr. Petra Botorová

MATEMATICKÉ SOUTĚŽE 
 Matematika nepatří mezi nejoblíbenější předměty, přesto 
jsou na naší základní škole žáci, kteří rádi změří své síly v matema-
tických dovednostech.
 Nejobtížnější příklady řeší již tradičně v matematické olym-
piádě. Školní kolo olympiády probíhá téměř celé pololetí a žáci 
mají čas o zadaných úlohách přemýšlet. Letos se pokusili o vyřeše-
ní úloh 72 žáci. Ti nejlepší postupují do okresního kola. Tam už 
mají časový limit, během kterého musí příklady vypočítat. Do 
okresního kola letos postoupili Nikola Banotová, Veronika Flaško-
vá, Ondřej Kabot, Dominik Klein, Pavla Řeháková, Milan Švanca-
ra a Karolína Firlová. Úspěšnými řešiteli v okresním kole se stali 
Milan Švancara a Karolína Firlová, oba žáci 6.A.
 V únoru proběhla na naší škole další matematická soutěž – 
Pythagoriáda. Do ní se zapojilo 27 žáků 6. a 7. ročníku. Úspěšným 
řešitelem se stal opět Milan Švancara z 6.A.
 V březnu se všichni žáci naší školy, kromě prvňáčků, zapojili 
do mezinárodní soutěže Matematický klokan. Tato soutěž vznikla 
přibližně v roce 1980 v Austrálii a od roku 1991 se rozšířila                 
do zemí Evropy. Dnes se této soutěže účastní již na dva a tři čtvrtě 
milionu soutěžících ze 30 zemí našeho kontinentu sdružených         
v asociaci Klokan bez hranic. Koordinační centrum asociace             
je v Paříži. V nejmladší kategorii Cvrček (2. a 3. ročník) zvítězila 
Radka Mazurková s plným počtem bodů. V kategorii Klokánek 
(4. a 5. ročník) zvítězila Tereza Macošková. V kategorii Benjamín 
(5. a 6. ročník) vyhrál Petr Wzatek. V nejstarší kategorii Kadet     
(8. a 9. ročník) nejlépe uspěla Michaela Klopetzová.

                                                        Mgr. Daniela Doležalová

SPORTOVNÍ AKTIVITY 
Česko-polský turnaj ve stolním tenisu
11.1.2008 se v tělocvičně petrovické školy odehrálo mezinárodní 
utkání ve stolním tenisu. Síly měřil výběr našich stolních tenistů   
6. a 7. tříd se zástupci polské Základní školy ve Skrbeńsku. Chlapci 
i dívky bojovali o putovní pohár a také o individuální umístění     
ve své kategorii. Nakonec nejlepším výsledkem byla bronzová 
medaile Dominiky Pawlikové z 6.B. 
I přes snahu našich sportovců polská škola suverénně obhájila loň-
ské prvenství.
Školní florbalová liga 2007/08
19.3.2008 vyvrcholil finálovými zápasy již 9. ročník Školní florba-
lové ligy, jehož základní kola probíhala v šesti víkendových dnech 
už od listopadu 2007. Celkem se této akce zúčastnilo 63 žáků              
i žákyň 2. stupně a 29 žáků 1. stupně, kteří změřili síly v přátelském 
utkání. Nejlepším střelcem ligy byl vyhlášen Jakub Hanusek z 9. B, 
nejlepší hráčkou ligy Hana Sobotková z 9. B a nováčkem roku byl 
zvolen Daniel Meisner z 6. A. Po vyrovnaných bojích se nakonec 
mistrem ligy stali žáci z 9. B.
Okresní finále florbalu 5. tříd
Šest nejlepších základních škol z karvinského regionu se utkalo 
26.3.2008  ve sportovní hale Bowling&Squash v Českém Těšíně       
v okresním finále ve florbale 5. tříd. Výběr hráčů z florbalového 
kroužku 1. stupně reprezentující naší školu získával z velké soutěže 
své první zkušenosti. I přesto houževnatě bojovali a nakonec si        
z okresního přeboru odvezli 4. příčku. 
4. ročník florbalového turnaje Zdravé město
29.3.2008 se v tělocvičně ZŠ U lesa v Karviné 4 konal pod patronací 
organizace Zdravé město a Z.F.K. Petrovice 4. ročník florbalového 
turnaje 4. a 5. tříd základních škol. Naše škola nasadila do soutěže 
dvě družstva. Petrovický tým „páťáků“ se nakonec utkal s florbalisty 
ze ZŠ U lesa o 3. místo, které s přehledem uhájil. Náš druhý tým 
mladších chlapců se umístil na pěkné 5. příčce.  

                                                                           Mgr. David Pokluda 
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Noc s Andersenem

V pět nám rodiče sbohem dali,
na Noc s Andersenem jsme se přichystali.
Spacáky, matrace, karimatky,
ve třídě nastaly velké zmatky.
Jmenovky nám na hruď nasadili, 
se starostou jsme strom zasadili.
Frňákovník jmenuje se,
na jeho plody těšíme se.
Soutěže jsme zahájili,
mozečky jsme procvičili.
Určováním rasy psů, 
děl a jejich autorů.
Nejslavnější byl Karel Čapek,
slavili jsme jeho svátek.
Pozdní večerníček se promítal,
od Josefa Čapka Pejsek s Kočičkou nás přivítal.
Jejich dort nebyl maličký,
ale my jsme si udělali chlebíčky.
Sýrová, salámová, vajíčková pomazánka,
takové nedělá ani mamka.
Když jsme měli bříška plná,
začala nám nová vlna.
Procházeli jsme se s lampiony,
jedenáct hodin odbily zvony.
Vrátili jsme se do školy, 
čekaly nás další úkoly.
Názvy postav jsme spojovali s obrázky,
abychom zjistili, jak známe Čapkovy pohádky.
Pak jsme trochu tančili,
na půlnoc se těšili.
Byla stezka odvahy,
zdolali jsme její nástrahy.

 Za nocležníky Michaela Blatoňová 

Tak nějak probíhala v závadské škole dne 28. března 
pohádková Noc s Andersenem. 
Děti byly nadšené, nálada výborná, a proto se u stejné 
příležitosti sejdou ve škole zase za rok, a to bude již 
pošesté.

VÝZDOBA NA NAŠÍ ŠKOLE   
 S blížícím se koncem zimy a nastupujícím jarním obdobím se i naše škola 
oblékla do barevného a veselého hávu. Nejdříve se okna školy rozzářila pestrými 
proutěnými květinami. Následným velikonočním svátkům byla věnována veliká 
pozornost. Ke zpříjemnění atmosféry tohoto období přispěli žáci třídy 7.A, kteří 
upekli a nazdobili nádherné perníčky. Děti třídy 8.B vyrobily papírové ozdoby   
na okna a v rámci hodin výtvarné výchovy vznikaly další pěkné velikonoční 
dekorace. Sluneční paprsky nadcházejících dnů přivítali žáci 7. ročníku vytvoře-
ním letních papírových ozdob. A když bude venku pošmourno, pak nám nad-
cházející léto připomenou sluníčka na školních parapetech.

                                                                         Bc. Dagmar Prusová

Soutěž ze znalostí společenskovědních 
 Premiéru na naší škole měla soutěž ze spole-
čenskovědních znalostí. Žáci formou testů prokazo-
vali znalosti o naší republice, o společenském          
zřízení, o organizacích, do kterých se naše republika 
začlenila. Soutěž proběhla 17.12.2007, zúčastnilo     
se jí celkem 52 žáků 2. stupně.  

Nejlépe si vedly:
6. třída - 1. místo: Tereza Veliká 
7. třída - 1. místo: Dominika Drabová 
8. třída - 1. místo: Kateřina Marková 
9. třída - 1. místo: Soňa Švancarová 

                                  Mgr. Petra Botorová
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DISKOTÉKA
 Každý školní rok žactvo Základní školy v Petrovicích u Kar-
viné dychtivě očekává, až pan ředitel určí termín školní diskotéky 
a zveřejní ho.
 Letos se tak stalo 3.4.2008. Přípravy mohly začít.
 Diskotéka proběhla v Karviné v budově INSOMNIA, kde 
jsou na podobné akce připraveni. Začala v 16 hodin a končila    
úderem 20. hodiny, kdy přistavené školní autobusy začaly odvážet 
zúčastněné domů.
 O moderní hudbu bylo postaráno, spokojeni byli mladší            
i starší. Přístup na tuto akci mají už tradičně i žáci, kteří v minulém 
školním roce vyšli a jsou už žáky středních škol.
 Dozor nad žactvem vykonával pedagogický sbor pod vede-
ním pana ředitele. Žáci od 5. do 9. ročníku se spokojeně bavili, 
tančili, navazovali přátelství, také odpočívali, kdo by to fyzické 
vypětí vydržel celé 4 hodiny! Na tanečníky blikala barevná světla, 
opravdová zábava.
 Diskotéka se nám všem moc líbila! My letos školu opouštíme, 
ale už dnes víme, že se přijdeme podívat na tu příští.
 Pobavili se žáci i učitelé. Tímto bychom chtěli poděkovat 
organizátorům – škole za uspořádání této akce a doufáme, že se se 
všemi potkáme i příští rok!

                              Hana Sobotková a Nikola Janotová, 9.B

KARNEVAL
 Dospělí i děti, větší i menší, šum, smích, maškarní převleky     
a nedočkavé pohledy …tak začínal 2.3.2008 v klubu Insomnia          
v Karviné dětský karneval.

 Potlesk vylákal na parket kouzelníka a začalo počítání         
holubů, uzlů na šátcích a barevných květin. Kouzla vystřídalo 
vystoupení dětí mateřské školy a kreace tanečního kroužku v ryt-
mu country i hudby muzikálu. Po promenádě a odměnách pro 
každou masku si děti odpočaly při občerstvení, pak ukázaly všem 
dospělým, jak umí rejdit v rytmu moderní hudby. Připravené sou-
těže, kolo štěstí a bohatá tombola potěšila děti i jejich rodiče. 
Děkuji všem, kteří pomohli s organizací, s přípravou občerstvení    
a poslali dárky do tomboly.

                                                              Mgr. Zdenka Gemrotová

DĚTI MALUJÍ
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CHRAŇME SI SVÉ ZDRAVÍ
 Dne 7. dubna se každoročně slaví Světový den zdraví. Naše-
mu zdraví napomáhá i čisté životní prostředí, o které se musíme       
i my sami přičinit. 
 Proto dbejme, abychom nezamořovali ovzduší tím, že budeme 
pálit umělé hmoty, starý olej, pneumatiky, které spalováním při 
nízkých teplotách vytvářejí jedovaté zplodiny. Také ještě někteří 
lidé topí uhelnými kaly a dovezeným uhlím, jež hlavně v hustěji 
seskupených rodinných domcích způsobují, že se vzduch stává 
nedýchatelný a dostává se i přes zavřená okna do místností, a to 
nejen sousedů, ale i do domků v nižších polohách, je-li mlha nebo 
bezvětří. Také v létě někteří spalují trávu, hlavně večer, kdy by po 
denním vedru konečně šlo doma vyvětrat. Na podzim se zase pálí 
listí. Tráva a listí patří do kompostu, kterým se pak obohacuje půda. 
 Dbejme, aby naše obec nebyla skladištěm odpadků, kdy si 
každý všelijaké odpadky odhazuje kamkoli kolem cest, i když pár 
kroků, nebo i přímo u něj,  je popelnice nebo odpadkový koš. 
Učme naše děti, že odpadky patří do koše. Buďme jim vzorem. 
Pořádek a čistota je vizitkou každého města a vesnice. Dělejme tak, 
aby procházky po naší obci přinášely jen radost z pohledů na pěkně 
upravené zahrádky, aby zmizely plácky půdy „někoho“, kdo se o ně 
nezajímá, a kde roste jen plevel. Přičiňme se, aby zeleně, která          
je důležitá pro obnovu kyslíku, přibývalo, aby to byly plochy upra-
vené a nepřipomínaly prales. 
 Bojujme proti vandalismu, kdy bezohlední lidé ničí to, co jiní 
udělali. Různí vandalové ničí věci jen tak z dlouhé chvíle. Ať je 
nějaká zábava. Však to někdo opraví a zaplatí. Z malého neurvalce, 
kterého nikdo nenabádá ke slušnému chování, k šetření soukro-
mého i veřejného majetku, k ochraně přírody, památek, může 
snadno vyrůst vandal ničící vše, co mu přijde pod ruku.
 Z našeho jednání by nikdy neměla vymizet slušnost, úcta ke 
starším, smysl pro čest a spravedlnost. Staňme se zastánci pořádku 
nejen pro své zdraví, ale pro zdraví našich děti, pro příští generace.

                                   Výbor MS ČČK Petrovice u Karviné

Sbor dobrovolných hasičů v Závadě
Vás zve na oslavy 

100. výročí založení sboru, které 
se uskuteční

v Závadě na hřišti 
v sobotu 21. června 2008

     Podrobný program bude
      zveřejněn na vývěskách.

RYBÁŘI INFORMUJÍ
 Zima skončila, a tak jsme přistoupili k jarnímu vypouštění      
a nasazování rybníků. 
 Celkem jsme vysadili 5000 kusů dvouleté násady kapra a 23 300 
kusů kapřího plůdku.Také bylo vysazeno více jak 100 000 kusů plůd-
ku lína. Dá se tedy předpokládat, že na podzim bude ryb dostatek. 
 Zatím nás netěší málo srážek. Rybníky ještě nejsou na plné 
vodě. Snad brzy naprší a vody bude dostatek.
 Do třecích rybníčků byly vysazeny generační štiky a candáti, 
takže i těchto bude dostatek. Velké škody na generačních rybách 
nám působí vydra, která „pytlačí“ na rybnících JZD.           
 V průběhu mírné zimy byly opraveny hráze rybníka Urbanczyk 
2. V průběhu oprav byla ztížena chůze mezi rybníky, za což se tímto 
omlouvám všem, kteří tuto zkratku používají. V současné době pro-
bíhá konečná úprava cesty, aby se po ní dalo opět pohodlně chodit.   
 Rovněž byla po 15 letech provedena oprava hráze nádrže Petr 3 
v Prstné a odstraněny náletové dřeviny, které byly použity na zpev-
nění hlavní hráze. Nyní je nádrž napuštěna a osazena kaprem            
a bílou rybou. S ohledem na skutečnost, že zde bude vysazován         
i pstruh duhový, nebudou se zde vysazovat štiky a candáti.
 V měsíci březnu proběhla členská schůze v aule Slezské uni-
verzity v Karviné, která zhodnotila uplynulou rybářskou sezónu     
a konstatovala, že byla velmi úspěšná. 
     Bylo uloveno 11 232 kaprů o průměrné váze 2,12 kg, to je téměř 
24 tun. Celkem bylo našimi rybáři na revírech v Moravskoslez-
ském kraji uloveno 21 476 kusů všech druhů ryb o hmotnosti         
30 252 kg. Tržní hodnota všech ulovených ryb představuje 2,33 
miliónů korun.
 Na jednu povolenku ulovil jeden náš člen 93 kusů kaprů.   
Největším úlovkem byl v našich revírech tolstolobik o váze 26 kg. 
V Těrlické přehradě pak sumec - 55 kg. 
 Revíry máme dobře zarybněné, tak aby se nám tak dobře 
dařilo i v letošním roce. 

                                        Ing. Vladimír Durčák, předseda MO  
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Milé maminky,
rádi bychom Vám ke Dni matek
popřáli hodně zdraví, štěstí 
a spokojenosti
      
MO ČSSD Petrovice u Karviné

„Život je jako houpačka – neustále nahoru a dolu.        
Je však krásné vědět, že je tu někdo, kdo nás tím vším 
bude od malička provázet.“

Klub důchodců Petrovice u Karviné
srdečně zve na

SLAVNOSTNÍ MŠI SVATOU,
která se koná

v sobotu 24. května 2008 v 15.45 hodin
ve farním kostele sv. Martina v Petrovicích

za živé i zemřelé členy
petrovického Klubu důchodců 

u příležitosti 30. výročí jeho založení. 
 

Odjezd autobusu v 15.15 hodin ze Závady. 

ŽIVOTNÍ JUBILEA V MĚSÍCI BŘEZNUŽIVOTNÍ JUBILEA V MĚSÍCI BŘEZNU
70 let Stanislava HLAVNIČKOVÁ
 Anna PEŠLOVÁ

75 let Marie OLŠÁKOVÁ
 Vanda UHERKOVÁ
 Miroslav GAJDZIOK 

80 let Marie KOTOVÁ

87 let Gertruda PAVLENKOVÁ

ŽIVOTNÍ JUBILEA V MĚSÍCI DUBNUŽIVOTNÍ JUBILEA V MĚSÍCI DUBNU
70 let Věra RECLIKOVÁ

85 let Pavla BURKOVÁ 

86 let Emilie LOTEROVÁ
 Anna PAWIŇSKÁ  

92 let Marie MARSZALKOVÁ 

94 let Štěpánka BOŽKOVÁ   

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví, 
štěstí, spokojenost …

Srdečně blahopřejeme rodičům dětí, které se 
narodily v měsících březnu a dubnu letošního roku.

                                                                            Obecní úřad

NOVÉ MOŽNOSTI VOLNOČASOVÝCH AKTIVIT
PRO OBČANY PETROVIC V AREÁLU HOTELU DAKOL
Během posledních deseti měsíců došlo k modernizaci stávajícího 
hotelu DAKOL v Petrovicích u Karviné spočívající v dostavbě nové 
ubytovací a relaxační části. Zveme občany Petrovic k návštěvě 
tohoto areálu. V současné době je v provozu nově zrekonstruova-
ná restaurace a bowling – dvě dráhy. Od června 2008 budou moci 
občané Petrovic nově využívat wellness centrum, jehož součástí je 
bazén, whirpooll, finská sauna, parní sauna, ochlazovací bazén, 
odpočívárna a masérna. Dále si každý i negolfista bude moci 
vyzkoušet hru golfu na cvičných golfových greenech a využít  mul-
tifunkční hřiště ke hře tenisu, kopané či jiných míčových her. Sou-
částí celého areálu budou také dvě venkovní terasy, z nichž   jedna 

nabízí nádherné výhledy na panoramata Petrovic. Veškeré služby, 
které hotel DAKOL nabízí, najdete také na www.hoteldakol.cz.  
Modernizace hotelu DAKOL probíhala v rámci projektu „Zvýšení 
příjezdové turistiky v obci Petrovice u Karviné“ Projekt usiluje        
o zvýšení kvality života obyvatel regionu, který je negativně ovliv-
něn průmyslovou a těžební činností z minulosti. Velmi důležitým 
výstupem projektu je také vytvoření čtyř nových pracovních     
míst. Pro zajímavost tři z nově přijatých zaměstnanců jsou              
obyvatelé  Petrovic u Karviné. Část finančních prostředků na     
projekt poskytla Evropská unie a Moravskoslezský kraj. 

Ing. Michaela Pacanovská
Konsorcium firem DAKOL
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RADÍME ZAHRÁDKÁŘŮM
Špinavé ovoce – sazovitost
 V posledních letech se každoročně, hlavně na jablkách, obje-
vuje černá špína, která se odborně nazývá sazovitost ovoce.
 Jedná se o houbovou chorobu, která se objevuje nejvíce v deš-
tivých letech, obzvlášť na plodech neošetřených fungicidy proti 
strupovitosti. Jsou i další příčiny této choroby, jako nepřiměřeně 
zahuštěné koruny stromů, zastíněné koruny, kde se dlouho drží 
vlhkost, a zanedbaná výživa stromů. K odstranění této houbové 
choroby je nutný postřik cca třemi fungicidními prostředky v době 
od konce června do sklizně v 10 až 14 denním intervalu. Je to 
Delan 700 WDG, Dithane DG a Merpan 80 WG.
 Osvědčená metoda je bez fungicidů - provádět každoročně 
průklest a řez ovocných stromků, aby se do koruny dostalo 
slunko. Lidové pořekadlo zní: Kam nedojde slunko, musí cho-
dit lékař. To platí doslova rovněž u ovocných dřevin.

Nové odrůdy ovoce
 Kromě běžných a vyzkoušených odrůd ovocných stromků 
budou letos v prodeji další zajímavé dřeviny. 
 Z letních jabloní to bude odrůda Piros, velmi odolná vůči 
chorobám, rezistent mimořádného zdravotního stavu. Ovoce 
střední velikosti s červenými proužky, šťavnaté sladkokyselé chuti. 
Odrůda vhodná do vyšších poloh. 
 Z podzimních odrůd je to Summerred, který má plody střed-
ní velikosti až velké, vejcovitého tvaru, pokryté ze 70% červeným 
líčkem, šťavnaté, aromatické, sladkokyselé. Odrůda vhodná i do 
vyšších poloh. 
 Witos, rezistentní odrůda, nejlépe pěstovat ve tvaru zákrsku. 
Kromě mimořádné velikosti, výborné chuti překvapí svojí šťavna-
tostí a vůní. Odborníci považují tuto odrůdu za jednu z nejlepších 
odrůd podzimu. Je ideální pro malé zahrádky. 
 Z odrůd zimních je to Jonagored Supra, Jester, Braeburn       
a Flamenco a asijské jablkové hrušky – NASHI. 
 Nashi je nový ovocný druh, který pochází z Asie, bývá v pro-
deji v supermarketech a cena jednoho kusu ovoce se pohybuje 
kolem 13,- Kč. Je to ovoce šťavnaté s různými exotickými vůněmi, 
např. ananasu nebo připomíná punčové aroma. Pro naši oblast 
jsou vyzkoušeny dvě odrůdy, a to: Hosui – má kulovitý tvar, barvy 
bronzové, vyznačuje se vysokou plodností, dužina je šťavnatá, 
kořenitá, mívá chuť skořice a ananasu. Další odrůdou pro naši 
oblast je Nijisseiki – patří do skupiny světle žlutých plodů kulovi-
tého tvaru. Plody jsou mírně zploštělé kulovitého tvaru, šťavnaté        
a mimořádné chuti. 

Proč bychom si tyto mimořádné odrůdy nepěstovali na vlast-
ních zahrádkách?
Balerina - nový pěstitelský tvar odrůd s českým názvem jabloň 
sloupcovitá nebo Tanečnice.
 Ve speciálních prodejnách se již objevilo několik odrůd              
s mimořádně vysokou cenou. Při nákupu nutno pamatovat na 
odrůdy, které je možno pěstovat bez použití chemie. Letos v pro-
deji bude rezistentní odrůda Flamenco, která kvete pozdě, čímž 
nedochází k poškození květu mrazy. Ovoce střední velikosti, kula-
té, červené barvy, šťavnaté, výborné chuti. Dozrává koncem září až 
počátkem října a skladovatelnost je do dubna. Je to zajímavá 
novinka, která u zahrádkářů budí pozornost a obdiv. Jsou hezky 
štíhlé a přinášejí bohatou úrodu. Jsou ideální na malé nebo moder-
ní zahrádky, terasy a balkóny.

Zkusíte na zahrádce vypěstovat takovou Ballerinu manželce        
k narozeninám?

Vladislav Stolarz 
                       Dolní Marklovice 190 

                 Tel.: 777 090 542 

OČKOVÁNÍ PSŮ
Povinné očkování psů proti vzteklině
se bude konat ve středu dne 14.5.2008
na těchto svodních místech:

 8.00 -   9.00  hodin Závada, hřiště TJ LOKOMOTIVA

 9.30 - 10.30  hodin Petrovice, hřiště TJ INTER

 11.00 - 11.30  hodin Prstná, hájenka

 12.00 - 12.30  hodin Dolní Marklovice, motokros

 14.00 - 14.30  hodin Dolní Marklovice (dolní část), u mostu

 15.00 - 16.30  hodin Dolní Marklovice (horní část), na hřišti u ZŠ

U očkování předloží chovatel očkovací průkaz a 120,- Kč v hoto-
vosti za provedené očkování. K očkování se psem je povinna 
dostavit se dospělá osoba (nikoliv dítě) a pes musí být veden na 
vodítku a opatřen náhubkem. 

                                                                               Obecní úřad

OČKOVÁNÍ KRÁLÍKŮ
 Ve středu dne 28. května 2008 bude probíhat očkování 
králíků proti myxomatóze a králičímu moru v Petrovicích,     
Dolních Marklovicích a Prstné.

 Chovatelé, kteří mají zájem o očkování králíků, mohou   
nahlásit svůj požadavek do 26. května 2007 na zdejší Obecní 
úřad, kancelář č. 4, telefon 596 361 052 (klapka 124) – vyřizuje 
paní Edita Szymeczková.

   Obecní úřad

VÝMĚNA OBČANSKÝCH PRŮKAZŮ
Platnost občanských průkazů bez strojově čitelných údajů 

vydaných do 31. prosince 2003 končí 31. prosince 2008.

Pro občany narozené před 1. 1. 1936 platí výjimka 
- občanské průkazy, ve kterých mají vyznačenou dobu 
platnosti „bez omezení“ nebo „platnost prodloužena 

bez omezení“, zůstávají nadále platné.

Tato výměna občanských průkazů
nepodléhá správnímu poplatku.

Občanské průkazy se strojově čitelnými údaji platí 
po dobu v nich uvedenou.

Ministerstvo vnitra, odbor správních činností.
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Zveme Vás k příjemné relaxaci, která 
napomáhá ke snížení stresu a bolesti.

Nabízíme:
- Klasickou masáž
- Baňkování
- Reflexní masáž plosky nohou
- Aromaterapeutickou masáž
- Relaxační aromatickou masáž
- Kosmetickou lymfodrenáž
- HOT STONES – masáž horkými lávovými kameny
- Thajské masáže jižní styl

Masáže od 120,- Kč
Masáže provádí zkušená masérka s dlouholetou lázeňskou praxí 

KONTAKT:  
Objednat se můžete telefonicky na čísle: 608 260 233

Další informace na: http://www.masazepavla.estranky.cz
 

KDE NÁS NAJDETE?
V Petrovicích nad vlakovým nádražím, budova s obchody 
vedle pošty označená reklamou MASÁŽE, vchod zezadu.

NEPŘEHLÉDNĚTE!
OPRAVY ODĚVŮ

• Všívání uzávěrů do kožených bund, 
   zimních i jarních
• Výměna podšívek
• Opravy kožichů, tašek, sportovních potřeb
• Zkracování
• Sedla na motorky
• Čalounění

Informace: 
Marie Dvorníková

telefon: 596 361 160, mobil: 732 531 432

Adresa: 
František Krul

Závada čp. 211, Petrovice u Karviné  

Bohumínská 372, 733 01 Karviná
(areál bývalých uhelných skladů naproti KOLEPA)

Tel.: 603 978 574, e-mail: pilymorava@volny.cz

Nabízíme:
• Výrobu a prodej stavebního řeziva 
 - desky a krovy dle projektové 
 dokumentace zákazníka
• Pořez vlastní dřevní hmoty zákazníka
• Výrobu a prodej průmyslového řeziva
• Výrobu a prodej stolařského řeziva
• Prodej palivového dříví v prostorových 
 metrech i ve špalcích

NE ZÁKLADNÁM
 Vážení spoluobčané,

již několik týdnů dostávám (jistě i mí kolegové z Poslanecké sně-
movny PČR) desítky dopisů a emailových zpráv se stanovisky           
a názory občanů k umístění radarové základny USA v ČR. Mezi 
těmito se objevují i občané našeho regionu a města. 
 Jelikož je velmi náročné všem pisatelům odpovídat osobně, 
dovoluji si touto formou sdělit Vám, občanům, své stanovisko. 
 Plně podporuji návrhy a stanoviska občanského sdružení   
NE ZÁKLADNÁM, a to i svou osobní účastí na jejich akcích.   
Souhlasím s tím, že o tak závažných otázkách, jako je umístění 
cizích vojenských základen a stálá přítomnost cizích vojsk na území 
České republiky by měli občané rozhodnout v referendu. Veřejně 
prohlašuji, že nepodpořím při hlasování v Senátu záměr vlády,   
která rozhoduje proti vůli většiny voličů. 

                                                      Eduard Matykiewicz, 
  senátor PČR

PŘIPRAVUJE SE JIŽ 7. ROČNÍK
PETROVICKÉ NOHEJBALOVÉ LIGY. 

ZÚČASTNĚTE SE I VY !!
Vážení příznivci nohejbalu, stejně jako tomu 
bylo v uplynulých šesti letech, bude se i v letoš-
ním roce v průběhu července až září na hřišti  
TJ INTER PETROVICE konat pod záštitou 
zdejší Místní organizace České strany sociálně 
demokratické Petrovická nohejbalová liga.    
Ligy se mohou zúčastnit tříčlenná družstva 

(plus 1 až 2 náhradníci) složená z mužů či žen starších 18 let. Co se 
týče cen pro úspěšná družstva v soutěží, ty jsou tradiční - 1. místo: 
pohár pro vítěze a 100 piv, 2. místo: sada značkových vín v hodno-
tě 900 Kč, 3. místo: „salámový mls“ v hodnotě 600 Kč a pro           
neumístěné spousta zábavy a legrace. Všichni zájemci o účast            
v  Petrovické nohejbalové lize se mohou přihlásit nejpozději            
do 20. června 2008 na telefonu 606 34 80 36 (Lebiedzik), či pro-
střednictvím e-mailu lebiedzik@seznam.cz. 

                                                                 Marian Lebiedzik
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Koupím RD nebo stavební parcelu, 
popř. chatu i v horším stavu, možno i zadlužený. 

Platím hotově. Za nabídku děkuji.

Telefon: 608 370 379

PŮJČKY, ŘEŠENÍ DLUHŮ A EXEKUCÍ
Telefon: 732 474 853

Stavební činnost od A po Z
Novostavby, rekonstrukce, modernizace, …

Kontakt:
Tel: 599 525 623

Mob.: 602 773 616
E-mail: petrovicka.stavebni@seznam.cz
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